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Стратегічно важливою умовою досягнення конкурентної переваги 

підприємства в сучасних реаліях може стати грамотне застосування різ-

номанітних інструментів НR-брендингу, серед яких суттєву позицію обі-

ймає прелімінаринг.  

Прелімінаринг (рreliminaring) – це один із методів підбору персоналу 

за допомогою залучення до роботи на підприємстві перспективних здобу-

вачів вищої освіти та молодих талановитих спеціалістів в рамках вироб-

ничої практики та (або) стажування.  

За даними періодичних видань та офіційних веб-сайтів виробничих та 

оптово-посередницьких підприємств було проаналізовано стан застосуван-

ня прелімінарингу суб’єктами вітчизняного фармацевтичного ринку. В ре-

зультаті аналізу проведено кластеризацію підприємств за показником «ак-

тивності залучення молоді» до роботи в організації. Також визначені фар-

мацевтичні підприємства-лідери, які для формування HR-брендингу акти-

вно застосовують різні технології прелімінарингу. Так, наприклад, для за-

лучення перспективної молоді, підбору та поетапної підготовки май бут-

ніх професіоналів, у корпорації «Артеріум» впроваджено «Програму робо-

ти зі стажерами». Участь у даній програмі базується на принципах відкри-

тості, справедливості та рівних можливостей для кожного, а також дотри-

мання етичних норм і високого професіоналізму. З моменту запуску про-

грами за результатами успішного навчання достатня кількість стажерів 

отримали пропозицію про роботу в корпорації. Стажери залучаються до 

реалізації різнопланових завдань і проектів у різних підрозділах, тому для 
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них участь у програмі – це можливість отримати знання та досвід в обраній 

сфері, а також познайомитися з іншими бізнес-процесами підприємства.  

На думку опитаних менеджерів вищої ланки виробничих та оптових 

фармацевтичних підприємств застосування прелімінарингу є пріоритетним 

напрямком ефективної взаємодія ринку праці і вищої освіти.  

Важливою технологією прелімінарингу є ознайомлення студентів та 

випускників вищого навчального закладу з підприємством, його стратегією 

та перспективами розвитку, рейтингом та іміджем на ринку праці; органі-

зація та проведення спільних заходів для безпосереднього спілкування ро-

ботодавців та здобувачів вищої освіти тощо.  

У зв’язку з цим, кафедрою фармацевтичного маркетингу та менедж-

менту при активній співпраці з відділом практики та сприяння працевлаш-

туванню Національного фармацевтичного університету налагоджено тіс-

ний зв’язок із новими фармацевтичними бізнес-структурами, які стали ба-

зами практики для здобувачів вищої освіти спеціальностей «Фармація» та 

«Маркетинг». Також за участю представників практичної фармації на ка-

федрі ФММ регулярно проводяться семінари-практикуми, на яких обго-

ворюються проблеми і перспективи працевлаштування випускників. Зу-

стрічі з фахівцями практичної фармації сприяють більш змістовному ро-

зумінню здобувачами вищої освіти значимості своєї майбутньої професії 

та формуванню фахових компетенцій. Адже від якості отриманих знань та 

виконання завдань у період практики залежить професійне становлення 

майбутнього фахівця європейського рівня. Також, в рамках прелімінарингу 

на базі НФаУ разом з роботодавцями щорічно проводяться «Ярмарки ва-

кансій», під час яких майбутні випускники мають змогу пройти тести на 

визначення профорієнтації, дізнатися про те, як скласти резюме і презен-

тувати себе на співбесіді. У свою чергу, роботодавці відповідають на за-

питання здобувачів вищої освіти  щодо відкритих вакансій та тенденцій 

сучасного ринку праці. «Ярмарки вакансій» сприяють формуванню пози-
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тивного іміджу роботодавців серед цільової аудиторії. У подальшому пла-

нується провести порівняльний аналіз застосування прелімінарингу у фо-

рмування HR-бренду зарубіжними та вітчизняними фармацевтичними під-

приємствами, виявити проблеми, з якими вони стикаються та розробити 

обґрунтовану програму залучення та утримання талановитих випускників з 

фармацевтичною освітою.  

Таким чином, застосування різноманітних технологій прелімінарингу 

дозволить суб’єктам фармацевтичного ринку сформувати могутній HR-

бренд, скоротити витрати на пошук і адаптацію під свої стандарти персо-

налу, залучати найкращих випускників навчальних закладів. Це, в свою 

чергу, забезпечить організації успішне процвітання та конкурентоспро-

можні позиції на ринку. 

Література:  

1. Малий В. В. Виробнича практика студентів з маркетингових дослі-

джень як фактор формування конкурентоспроможного фахівця з ма-

ркетингу / Малий В. В., Ольховська А. Б.// Матер. ІХ Міжнар. наук.-практ. 

Інтернет-конф. «Проблеми і перспективи працевлаштування випускників 

вищих навчальних закладів» (м. Донецьк, 25 листопада 2014 р). – Донецьк: 

ДонНУЕТ, 2014. – С. 107-109. 

2. Ольховська А. Б. Практичні аспекти формування HR-бренду 

суб’єктами фармацевтичного ринку / Ольховська А. Б., Лукашова М. М. // 

Матер. ІІІ міжн. наук.-практ. Інтернет-конф. «Менеджмент та маркетинг у 

складі сучасної економіки, науки, освіти, практики» (м. Харків, 26-27 бе-

резня 2015 р.). – Х.: НФаУ, 2015. – С. 207 – 208. 

3. HR-брендинг фармацевтичних компаній / Лукашова М. М., Оль-

ховська А. Б., Рижова О. В. // Технологічні та біофармацевтичні аспекти 

створення лікарських препаратів різної направленості дії : Матер. І Між-

нар. наук.-практ. інтернет-конф. (м. Харків, 7-8 листопада 2014 р.). –Х. : 

НФаУ, 2014. – С. 112-114. 


